

## 盐城经开区法院

## 展现司法作为 助力企业发展

□凯发轩

锚定“主攻点”、拓展“工作面”、种好“责任田”、当好“护航员”……今年以来,盐城经开区法院充分调动司法资源,发挥审判职能,积极推进“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动的开展,相关工作成效显著。

锚定“主攻点”,展现司法作为。该院组织相关部门制定了《关于充分发挥审判职能服务“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动实施意见》和相关实施方案两份文件。带头走访悦达集团、高合城市精品工厂等重点企业和挂钩企业,在悦达智能农业装备有限公司等企业开展巡回审判,并组织业务部门全面梳理2021年以来涉诉数量较多的重点企业42家,涉诉纠纷2000余件,及时了解企业“急难愁盼”问题,帮助

化解矛盾纠纷,解决实际困难。扎实开展优化法治化营商环境“1+4”专项行动,联合区行政执法局出台《关于推进经营异常企业公益清算强制退出的实施意见》畅通市场主体退出渠道。

拓展“工作面”,延伸司法服务。该院设立涉企纠纷绿色通道,深化“家门口”式诉讼服务体系建设,实现一窗通办、一网全办、跨域联办,为企业诉讼提供便利;加强诉前分流,积极引导涉企纠纷通过调解、和解等方式化解。今年以来,盐城经开区法院已受理涉企诉讼1353件、结案963件,解决争议标的13.1316亿元。依照相关规定准予缓交、减交诉讼费用,全面落实“胜诉即退费”政策,压降企业诉讼成本,最大限度满足企业

司法需求。退还胜诉原告企业诉讼费用383.3784万元,涉及案件139件。截至目前,已经依法缓、减交经营困难企业追索债权案件的诉讼费30.1万元,退还胜诉原告企业诉讼费用365万元。

种好“责任田”,发挥司法职能。以最优审判力量和最大审判力度保障重大项目落地见效,围绕“执行合同”“办理破产”指标,强化府院联动和破产管理人管理,与相关部门联合协调洲际逸品等项目破产重整,积极推进困难企业司法救治。新收强制清算与破产案件74件,审结35件,召开破产工作会议22次,会签文件5份,全院无三年以上未结破产案件。从“暖企”“助企”“护企”“惠企”入手,

坚持公正高效规范文明执行,综合运用信用修复、教育督促、“执行转破产”、失信约束等措施,常态化开展涉企纠纷专项执行行动,依法维护企业合法权益。今年以来,该院共执结涉企案件908件,执行到位债权3.01亿元。

当好“护航员”,助力企业发展。依法慎用限制财产权的强制措施,最大限度降低诉讼活动对企业正常生产经营活动的影响。加大涉企债权强制执行力度。办结企业为申请执行人的民事执行案件121件,执行到位标的额1361万元,开展“暖企护企”涉企案件专项执行活动。制作并向企业赠送普法资料,提供法律咨询服务100余次,发布《十大商事案件》,受到相关企业的欢迎。

## 滨海检察院

## 多措并举降低诉前羁押率

**盐城晚报讯** 近年来,滨海检察院积极参与全省检察机关“降低诉前羁押率的有效途径与社会危险性量化评估”试点工作,诉前羁押率显著降低。

建立健全机制。制定《审查逮捕案件社会危险性量化评估办法》,细化审查依据、量化等级、不批捕理由说明等工作要求。设计《审查逮捕社会危险性量化评估表》,从刑罚、从重、从宽等7个方面34项指标,对审查逮捕案件犯罪嫌疑人社会危险性增减因素进行“十分制”量化计分,明确高风险和低风险的犯罪嫌疑人一般应当分别作出逮捕和不逮捕决定。

坚持部门联动。与侦查机关会签《关于降低诉前羁押率工作意见》,转变侦查机关“涉罪即关”理念,对于轻伤害案件、一般

寻衅滋事案件以及案情单一、数额刚过立案标准的盗窃、诈骗等法定刑三年以下有期徒刑的案件,原则上不采取羁押措施。通过提前介入强化对案件社会危险性评价,避免不符合逮捕条件或无逮捕必要案件进入逮捕程序。

持续密切跟踪。建立捕后羁押必要性定期审查制度,对被逮捕的犯罪嫌疑人、被告人,定期进行案件跟踪回访,发现社会危险性等情形消失的,及时依法提出变更强制措施或释放的建议。对于中、低等社会危险性犯罪嫌疑人积极开展释法说理,促使其与被害人达成谅解协议,及时建议变更强制措施,重点破解交通肇事案件未及时赔偿、和解导致逮捕率高、捕后赔偿困难等问题。

徐晓静

## 法治故事

## 谨防掉入手机靓号陷阱

日常生活中,一些手机靓号受到不少人喜欢,这也给不法分子带来可乘之机,许多人在面对连号的手机号时丧失判断力,掉入他人编织的陷阱。

去年4月至今年2月间,孙某在朋友圈内发布售卖手机靓号的消息,实则以远低于市场价值的价格诱使他人上当。在被害人在联系其后,先收取部分定金,后将所谓的“手机靓号”寄出,被害人在

收到快递后支付尾款。当被害人发现自己购买的“靓号”其实是一张无用的卡时,孙某也早将被害人拉黑。该案中,孙某先后诈骗7人,涉案金额超过5万元。

在此,检察机关提醒广大手机靓号爱好者,对非正规渠道出现的各种靓号广告保持警惕,以防被骗。如已受骗,及时报警处理,利用法律维护自身的合法权益。

李健倩

复杂案件,妥善解决认识分歧。建立涉企行刑衔接,与区市场监督管理局就加强信息共享、案件移送、联动宣传等方面达成共识,在办理一起销售假冒注册商标的商品案中发出行政公益诉讼诉前检察建议,推动该地区白酒经营行业专项治理行动。

着力职能延伸,服务“接地气”。净化营商环境立足于法,建言献策堵漏洞。逐案向被侵权企业寄送《侵犯知识产权刑事案件权利人诉讼权利义务告知书》,主动听取被侵权企业对案件处理的意见。为保证护航民企服务精准“投放”,该院班子成员带队走访40家规上企业,打包收集司法需求。邀请各级人大代表、民营企业家代表20余位参加专题座谈,根据反馈意见及时调整院服务民企举措,帮助企业防范经营风险,同时引导企业避免侵害他人权益。

吴春 吕虹

## 亭湖检察院

## 全力服务保障民营经济发展

**盐城晚报讯** 近年来,亭湖检察院秉持平等保护司法理念,践行护企安商“三步走”规划,健全民企办案机制,丰富服务民企举措,护航民企工作取得良好成效。

聚焦主责主业,办案“下功夫”。坚持“少捕慎诉慎押”司法理念,有针对性地开展涉企案件羁押必要性审查、“两项监督”等工作,严厉打击影响民营企业发展的犯罪活动,切实让民营企业放心投资、安心经营、专心发展。扎实开展企业合规,商请区税务局、生态环境局等单位,组建合规专家名库,负责对涉案企业的合规成效审查、监督、评估,为依法处理提供专业参考,办理了全市首例知识产权企业合规案件。

开展多元联动,衔接“聚合力”。多方联动,协同推进,形成合力。与区公安分局、区法院会签文件、统一司法尺度和证据标准,对新类型、疑难

## 拍卖公告

本院将于2022年12月22日10时至2022年12月23日10时止(延时除外)在盐城市盐都区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com/0515/07>)进行公开拍卖活动,现公告如下:

一、拍卖标的物:位于盐城市盐都区鞍湖街道办事处大顾居委会百姓花园1、2幢1-306室不动产,1、2幢0001室车库。

二、评估价53.0681万元,起拍价37.14767万元,保证金7.4万元,增价幅度0.37万元/次。

三、标的拟进行两次拍卖和一次变卖,如一拍流拍,进行第二次拍卖。第一次拍卖成交的,第二次拍卖自动取消;两次拍卖流拍的,进入变卖程序。

四、第二次拍卖、变卖时间、竞买报名、起拍价、保证金、变卖预缴款交纳、标的物展示时间、地点及咨询电话等情况详见盐城市盐都区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台(网址同上)拍(变)卖公告、拍(变)卖须知等。

盐城市盐都区人民法院  
二〇二二年十一月二十二日

 中国公证  
CHINA NOTARY

亭湖公证处 电话:88316307

地址:盐城市亭湖区人民中路76号

盐都公证处 电话:88320196

地址:盐城市青年中路26号圣华名都大厦2幢10楼

建湖公证处 电话:87081508

地址:建湖县人民南路440号(建湖县人民南路666号)

 盐城仲裁委员会

YANCHENG ARBITRATION COMMISSION

签订合同选仲裁  
解决纠纷靠仲裁  
规范合同 降低风险

仲裁热线:4007107113

传真:0515-88377958

咨询电话:86663121 86663651

86663902 86663309

官方网址:<http://www.yczcw.cn>

地址:盐城市亭湖区毓龙东路17号

(毓龙桥东侧路南)